



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 261 (18499)

ПЯТНИЦА, 12 НОЯБРЯ 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Из жизни ушел верный продолжатель великого дела Ленина, пламенный патриот, выдающийся революционер и борец за мир, за коммунизм, крупнейший политический и государственный деятель современности Леонид Ильич Брежнев.

Вся многогранная деятельность, личная судьба Л. И. Брежнева неотделимы от важнейших этапов в истории Страны Советов. Коллективизация и индустриализация, Великая Отечественная война и послевоенное возрождение, освоение целины и организация исследований космоса — это и вехи биографии славного сына рабочего класса Леонида Ильича Брежнева. Всюду, куда бы ни направляла его партия, Леонид Ильич беззаветно, с присутствующими ему энергией и настойчивостью, смелостью и принципиальностью боролся за ее великие идеалы.

С именем товарища Брежнева, с его неутомимой работой на постах Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР советские люди, наши друзья во всем мире справедливо связывают последовательное утверждение ленинских норм партийной и государственной жизни, совершенствование социалистической демократии. Он мудро направлял деятельность ленинского штаба партии — ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК, показывая образец умелой организации дружной коллективной работы. Ему принадлежит выдающаяся роль в выработке и осуществлении экономической и социально-политической стратегии партии на этапе развитого социализма, в определении и реализации курса на подъем народного благосостояния, в дальнейшем укреплении экономического и оборонного могущества нашей страны.

Непреходящи заслуги Леонида Ильича Брежнева в формировании и проведении политики нашей партии на международной арене — политики мира и мирного сотрудничества, разрядки и разоружения, решительного отпора агрессивным прощам империализма, предотвращения ядерной катастрофы. Велик его вклад в сплочение мирового социалистического сотрудничества, в развитие международного коммунистического движения.

Пока билось сердце Леонида Ильича, его мысли и дела были всецело подчинены интересам людей труда. С массами трудящихся его всегда связывали кровные, неразрывные узы. В сознании коммунистов, сотен миллионов людей на всех континентах он был и останется воплощением ленинской идейности, последовательного интернационализма, революционного оптимизма и гуманизма.

Тяжела понесенная нами утрата, глубока наша скорбь. В этот горестный час коммунисты, все трудящиеся Советского Союза еще теснее сплываются вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, его руководящего ядра, сложившегося под благотворным влиянием Леонида Ильича Брежнева. Народ верит в партию, ее могучий коллективный разум и волю, всем сердцем поддерживает ее внутреннюю и внешнюю политику. Советские люди хорошо знают: знамя Ленина, знамя Октября, под которым одержаны всемирно-исторические победы, — в надежных руках.

Партия и народ вооружены величественной программой коммунистического созидания, разработанной XXIII—XXVI съездами КПСС. Эта программа неуклонно претворяется в жизнь. Партия будет и впредь делать все для подъема народного благо-

состояния на основе интенсификации производства, повышения его эффективности и качества работы, выполнения Продовольственной программы СССР.

Партия и впредь будет проявлять всемерную заботу об упрочении союза рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, об укреплении социально-политического и идейного единства советского общества, братской дружбы народов СССР, об идеологической закалке трудящихся в духе марксизма-ленинизма и пролетарского, социалистического интернационализма.

Неизменна воля советского народа к миру. Не подготовка к войне, обрекающая народы на бессмысленную растрату своих материальных и духовных богатств, а упрочение мира — вот путеводная нить в завтрашний день. Эта благородная идея пронизывает Программу мира на 80-е годы, всю внешнеполитическую деятельность партии и Советского государства.

Мы видим всю сложность международной обстановки, попытки агрессивных кругов империализма подорвать мирное сосуществование, столкнуть народы на путь вражды и военной конфронтации. Но это не может поколебать нашу решимость отстаивать мир. Мы будем делать все необходимое, чтобы любители военных авантур не застали Советскую страну врасплох, чтобы потенциальный агрессор знал: его неминуемо ждет сокрушительный ответный удар.

Опираясь на свою мощь, проявляя величайшую бдительность и выдержку, сохраняя неизменную верность миролюбивым принципам и целям своей внешней политики, Советский Союз будет упорно бороться за то, чтобы отвести от человечества угрозу ядерной войны, за разрядку, за разоружение.

В этой борьбе с нами братские страны социализма, борцы за национальное и социальное освобождение, миролюбивые страны всех континентов, все честные люди земли. Политика мира выражает коренные жизненные интересы человечества, и поэтому за такой политикой — будущее.

Советский народ видит в партии своего испытанного коллективного вождя, мудрого руководителя и организатора. В служении рабочему классу, трудовому народу — высшая цель и смысл всей деятельности партии. Непокоримое единство партии и народа было и остается источником несокрушимой силы советского общества.

КПСС свято дорожит доверием трудящихся, постоянно укрепляет свои связи с массами. Народ на практике убедился, что наша партия при любом повороте событий, при любых испытаниях остается на высоте своей исторической миссии. Внутренняя и внешняя политика КПСС, разработанная под руководством Леонида Ильича Брежнева, будет и далее проводиться последовательно и целеустремленно.

Жизнь и деятельность Л. И. Брежнева будет всегда вдохновляющим примером верного служения Коммунистической партии и советскому народу.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают уверенность в том, что коммунисты, все советские люди проявят высокую сознательность и организованность, своим самоотверженным творческим трудом под руководством ленинской партии обеспечат выполнение планов коммунистического строительства, дальнейший расцвет нашей социалистической Родины.



ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 10 ноября 1982 года в 8 час. 30 мин. утра скоропостижно скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич БРЕЖНЕВ.

Имя Леонида Ильича Брежнева — верного продолжателя великого ленинского дела, пламенного борца за мир и коммунизм — будет всегда жить в сердцах советских людей и всего прогрессивного человечества.

В ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:
1. Образовать комиссию по организации похорон Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева в следующем составе: т.т. Андропов Ю. В. (председатель), Горбачев М. С., Гршин В. В., Громыко А. А., Пельше А. Я., Тихонов Н. А., Устинов Д. Ф., Черненко К. У., Кузнецов В. В., Пономарев Б. Н., Наплатов И. В., Зимин М. В., Александров А. П., Шалаев С. А., Настухов Б. Н., Блохин Н. Н., Марков Г. М., Хренников Т. Н., Пономарев Н. А., Болдариук С. Ф., Терешкова В. В., Береговой Г. Т., Гордиенко А. Ф., Смирнов В. А., Голубева В. П., Гиталов А. В., 2. Похоронить Л. И. Брежнева на Красной площади.

МЕДИЦИНСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ О БОЛЕЗНИ И ПРИЧИНЕ СМЕРТИ БРЕЖНЕВА ЛЕОНИДА ИЛЬИЧА

Брежнев Л. И., 1906 года рождения, страдал атеросклерозом аорты с развитием аневризмы ее брюшного отдела, стенозирующим атеросклерозом коронарных артерий, ишемической болезнью сердца с нарушениями ритма, рубцовыми изменениями миокарда после перенесенных инфарктов.

Между 8 и 9 часами 10 ноября 1982 года произошла внезапная остановка сердца.

При патологоанатомическом исследовании диагноз полностью подтвердился.

Начальник Четвертого главного Управления при Минздраве СССР-академик АН СССР и АМН СССР, профессор Е. ЧАЗОВ; академик АМН СССР, профессор В. ШМИДТ; заслуженный деятель науки, профессор В. ПОПОВ; член-корреспондент АМН СССР, профессор В. СМАГНН; член-корреспондент АМН СССР, профессор А. ЧУЧАЛИН; лечащий врач М. КОСАРЕВ; академик АМН СССР, профессор Н. КРАЕВСКИЙ; заслуженный деятель науки, профессор Ю. ПОСТНОВ.

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ЛЕОНИДА ИЛЬИЧА БРЕЖНЕВА

Комиссия сообщает, что гроб с телом Леонида Ильича Брежнева будет установлен в Колонном зале Дома Союзов 12 ноября 1982 года. Доступ трудящихся в Колонный зал для прощания с Леонидом Ильичем Брежневым открыт 12 ноября с 9 часов до 22 часов; 13 и 14 ноября — с 9 часов утра до 22 часов.

В ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановляют:

1. В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева объявить в стране траур 12, 13, 14 и 15 ноября 1982 г.

В день похорон в начальных, восьмилетних и средних школах учебных занятий не проводить.

2. В момент погребения тела Леонида Ильича Брежнева произвести орудийные залпы в Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде,

Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Североморске, Днепрпетровске, Запорожье и Днепропетровске.

В это же время остановить на пять минут работу всех предприятий и организаций по всей территории Советского Союза за исключением предприятий непрерывного производства; произвести в течение трех минут салют гудками на фабриках, заводах, железных дорогах, на судах морского и речного флота.

Леонид Ильич Брежнев

10 ноября 1982 г. на семьдесят шестом году жизни скоропостижно скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, член Президиума Герой Социалистического Труда Леонид Ильич Брежнев. Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, крупный теоретик и талантливый организатор. Вся его большая, ясная жизнь была без остатка отдана великому делу Октября, партии Ленина, интересам трудового народа, строительству коммунизма.

Леонид Ильич Брежнев родился 19 декабря 1906 года в городе Днепропетровске, в семье рабочего - металлурга. Пятинадцатилетним юношей он пришел на металлургический завод, где в большом и славно трудовом коллективе получил рабочую закалку. Семнадцать лет Л. И. Брежнев вступил в комсомол, а в 1931 году стал членом Коммунистической партии.

После окончания техникума Л. И. Брежнев работал замполитом в Курской губернии, в Белгородской и на Урале. Здесь он полюбил землю, нелегкий и очень нужный людям крестьянский труд. Возвратившись в родной город, Л. И. Брежнев поступил учиться в металлургический институт, где одновременно выполнял ответственные партийные и общественные поручения — секретарь парткома факультета, председатель профкома, а затем секретарь парткома института. По окончании института работал на заводе, служил в армии в Забайкалье, был на советской и партийной работе.

Избранный в 1939 году секретарем Днепропетровского обкома партии, Л. И. Брежнев вел большую работу по организации производства военной техники. С первых дней Великой Отечественной войны Л. И. Брежнев — в действующей армии. Трудными фронтами дорогами прошел он, воин, коммунист, подполковник, от Новороссийска до Праги. Будучи заместителем начальника Политуправления Южного фронта, затем начальником политотдела 18 армии, начальником Политуправления 4-го Украинского фронта, он принимал участие в разработке и осуществлении ряда крупных операций Советской Армии на Кавказе, в Причерноморье, в Крыму, на Украине, участвовал в освобождении народов европейских стран от фашистских захватчиков. С именем комиссара Брежнева связан беспримерный подвиг советских воинов на Малой земле. На парад Победы в Москве в качестве комиссара сводного полка Л. И. Брежнев

восстановлен, упрочен и развит ленинские нормы партийной жизни и принципы руководства, укреплены связи партии с массами. Как Генеральный секретарь ЦК он обеспечил дружную, коллективную работу Центрального Комитета, его Политбюро. Много внимания Л. И. Брежнев уделял совершенствованию деятельности республиканских, краевых, областных, городских, районных и первичных партийных организаций.

Л. И. Брежнев внес огромный вклад в осуществление планов коммунистического строительства в нашей стране. В основу экономической и социальной политики партии были положены принципиальные установки XXIII—XXVI съездов КПСС о строительстве развитого социализма и переходе к коммунизму. Проблемы развития социалистической индустрии, аграрной политики, важным звеном которой является Продовольственная программа, повышения эффективности производства, его интенсификации, совершенствования общественных отношений, коммунистического воспитания трудящихся — все эти вопросы творчески разрабатывались партией, ее Центральным Комитетом во главе с Л. И. Брежневым.

Л. И. Брежнев был председателем Конституционного комитета, и по его докладу Верховный Совет СССР после всенародного обсуждения и одобрения принял в 1977 году новую Конституцию СССР, которая дала новый мощный импульс развитию социалистической демократии. Многогранной и плодотворной была деятельность Л. И. Брежнева на посту главы Советского государства. Она способствовала повышению авторитета органов народной власти, совершенствованию их работы.

Героическим трудом народа создана могучая материально-техническая база развитого социализма. Соединение достижений научно-технической революции с преимуществами социализма позволяет обеспечить прогресс во всех отраслях экономики. Партия и государство проявляют последовательную заботу о благо народа, о росте его материального и культурного уровня. Много внимания Л. И. Брежнев уделял проблемам научно-технического прогресса, роста производительности труда, улучшения качества работы, развитию производственных сил Сибири и Дальнего Востока, освоению космоса. Л. И. Брежнев проявлял большую заботу о развитии партийной марксистско-ленинской теории, его творческом применении. Стойкий марксист-ленинец он внес значительный вклад в теорию научного коммунизма, в разработку учения о зрелом социализме, о путях его дальнейшего совершенствования и развития.

В течение многих лет Л. И. Брежнев возглавлял Совет Обороны СССР, последовательно выступил о Советских Вооруженных Силах, которые надежно охраняют мирный труд советского народа, являются оплотом всеобщего мира на земле. Ему было присвоено высшее воинское звание Маршала Советского Союза.

Опираясь на ленинское наследие, Л. И. Брежнев глубоко анализировал международное положение, расстановку сил на мировой арене, конкретные пути предотвращения мировой термоядерной войны. Труды Л. И. Брежнева по вопросам войны и мира имеют основополагающее значение для советской внешней политики.

Великий патриот, Л. И. Брежнев был интернационалистом в самом глубоком, ленинском смысле этого слова. Связанный тысячами нитей со своим народом, он всегда понимал и принимал близко к сердцу судьбы и устремления других народов. Он много сделал, чтобы возможно и мощно первой страны социализма максимально служили делу мира, делу взаимопонимания и дружбы между народами, плодотворному и взаимобогащающему сотрудничеству.

Преданность идеям интернационализма нашла яркое воплощение в усилиях и безостановочной работе Л. И. Брежнева об укреплении братской дружбы, сотрудничества со странами мирового социалистического сотрудничества, о боевом союзе марксистско-ленинских партий социалистических стран на основах равноправия, взаимного уважения и взаимопомощи.

Л. И. Брежнев неустанно работал над укреплением и развитием плодотворных всесторонних связей со странами, освободившимися от колониального гнета, вставшими на путь социалистической ориентации, на путь борьбы за социализм, со всеми народами, борющимися за политическую и экономическую независимость.

С именем Л. И. Брежнева связано углубление и совершенствование связей с братскими коммунистическими партиями всего мира на новом, ответственном и сложном этапе развития мирового коммунистического движения. Он высоко ценил самоотверженность братьев по классу, их преданность идеям коммунизма.

Л. И. Брежнев останется в истории как великий борец за мир. Он глубоко понимал катастрофическую опасность войны в наш ядерный век. Ему принадлежит облетевшая весь мир вдохновенная и мобилизующая идея о том, что первейшее дело человека — это право на жизнь.

Под руководством Л. И. Брежнева наша партия разработала и утвердила на XXIV съезде Программу мира, раз-

витую на XXV и XXVI съездах КПСС, выдвинула многие крупнейшие миролюбивые инициативы. Это помогает постоянно поддерживать в международных отношениях атмосферу разрядки и сотрудничества, активно вести борьбу за мирное сосуществование, против сил агрессии и империализма. Мир и социализм еще крепче вошли в сознание миллионов как нерасторжимое целое.

Л. И. Брежнев отличали высокая партийность, принципиальность, скромность и человечность. Он был близок и дорог всем советским людям.

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве за большой личный вклад в победу советского народа над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, за активную и плодотворную деятельность по укреплению экономического и оборонного могущества Советского Союза и всеобщему труду в борьбе за мир и безопасность народов Л. И. Брежнев был награжден орденом Ленина, орденом Красного Знамени, орденом Богдана Хмельницкого II степени, Орденом Звезды, почетным оружием и мечами СССР. Ему была присуждена Золотая медаль имени Карла Маркса, присвоено звание лауреата Ленинской премии.

За заслуги перед коммунистическим, рабочим и национально-освободительным движением, в борьбе за мир Л. И. Брежнев был трижды удостоен звания Героя Народной Республики Болгария, трижды Героя Германской Демократической Республики, Героя Монгольской Народной Республики и Героя Труда МНР, трижды — Героя ЧССР, Героя Республики Куба, Героя Труда Социалистической Республики Вьетнам, награжден высшими наградами Польской Народной Республики, Венгрии, Народной Республики Румыния, СФРЮ, КНДР, Лаоса и многих других государств. Он был лауреатом международной Ленинской премии, Димитровской премии, награжден «Золотой медалью мира» имени Ф. Жолио-Кюри.

Коммунисты, советские люди, наши друзья за рубежом, все кому дорог мир на земле, склоняют головы, отдавая долг славного уважения памяти выдающегося руководителя Коммунистической партии и Советского государства, крупнейшего политического деятеля нашего времени.

К. А. Гавриков: Прежде всего отмечу, что на нынешних выборах Совет почти полностью обновился. 26 депутатов избраны вновь. Многие, набравшись опыта, пошла дальше. Золышпа А. Г. Смирнова, Ильинич Е. Н. Крекулов и машинист тепловоза М. А. Токманев, например, избраны в Приобский районный Совет Бийска, нашедшие здесь оператор по красочной линии ДОУ-4 Г. П. Чирков — в краевой.

Большая часть народных избранников — молодежь. Г. А. Суслин: У нас широкое представительство в Совете поселковой общественности — от рабочего до директора.

К. А. Гавриков: Прежде всего отмечу, что на нынешних выборах Совет почти полностью обновился. 26 депутатов избраны вновь. Многие, набравшись опыта, пошла дальше. Золышпа А. Г. Смирнова, Ильинич Е. Н. Крекулов и машинист тепловоза М. А. Токманев, например, избраны в Приобский районный Совет Бийска, нашедшие здесь оператор по красочной линии ДОУ-4 Г. П. Чирков — в краевой.

К. А. Гавриков: Это заслуга нашей комиссии по благоустройству во главе с депутатом М. А. Соколовой, начальником планового отдела комбината. Под ее началом такие компетентные специалисты, как начальник ЖКО предприятия, врач... Вообще, благоустройство — одна из главных задач поселка. Весь поселок разбит на участки, за каждым закреплены ответственные лица. Они регулярно отчитываются перед комиссией.

Г. А. Суслин: И работники милиции в этом помогают. Сами жители охотно откликаются на призыв поддерживать чистоту дворов и улиц. Мы регулярно проводим конкурсы на лучшую усадьбу. В прошлом году, например, лучшей признала усадьба участника Великой Отечественной войны А. И. Тимофеева. Уже в этом году сорочники высадили на улицах 1.250 кустов и деревьев.

Что же касается единого стиля в оформлении, то это — результат деятельности нашего архитектора (должность недавно выделена на комбинате). Все разработанные им планы и эскизы утверждаются на исполком.

К. А. Гавриков: Для воспитательной работы среди населения у нас есть все необходимое: один из лучших клубов, агитплощадки, спортивный комплекс. Ежегодно проводим по нескольким массовым мероприятиям, например, проводы зимы, День защиты детей и другие.

Большое внимание уделяем охране общественного порядка. Недавно, например, перед исполкомом отчитывался наш участковый.

А. В. Зайцев: Подобные отчеты — один из действенных методов воздействия поселкового штаба на самые различные стороны общественной жизни, производства. Так, детально проанализирована была работа столовой, больницы, подготовка к проведению бытового обслуживания. Мне самому как директору приходится регулярно отчитываться о работе предприятия, и потому со всей ответственностью говорю: сподобит по самому большому счету.

Корр.: Встречаются ли в жизни поселка такие проблемы, решить которые трудно? К. А. Гавриков: К сожалению, встречаются, и в первую очередь хотелось бы сказать о поселковой дороге. Раньше главная автомагистраль шла мимо Сорочкина, кромок ближнего бора. Однако руководство совхоза «Флора» (и его Олдинковский отделения) самостоятельно ее закрыло. Поток проходящих автомобилей хлынул на наши улицы, сотрясая дома, поднимая тучи пыли. Самосвалы с песком мчатся мимо больницы! Ни исполком Бийского райисполкома Бийска не вынул наших просьбам.

Г. П. Чирков: И еще одна проблема. Наша средняя школа № 33 отстала от нужд поселка, что вызывает немало жалоб. Судите сами: рассчитанная на 400 мест, она имеет уже 625 учеников, а через год, по всем данным, их будет уже 800 — вдвое больше. Где они поместятся, если уже сейчас приходится использовать все приспособленные помещения?

Есть проект пристройки, но нет средств. В первую очередь мы ждем их от краевого управления лесного хозяйства. Однако правомерно так же вариант, когда в долю с ним войдут также предприятия Бийска, как химкомбинат, олеумный завод — в Сорочине живут более 2.000 их рабочих. Кстати, только из Молодежного поселка придет в школу на следующий год минимум 150 детей.

А. В. Зайцев: Строительство жилья в поселке сдерживается ограниченной мощностью очистных сооружений и бойлерной (водогрейной) станции. А ответственный за эти объекты трест № 122 еще и не брался за дело. Не будь этого, мы бы уже сейчас возводили пятиэтажный дом, из которого отдала бы под универсам (торговое обслуживание поселка тоже не без изъянов)...

К. А. Гавриков: Нет сомнения, что со временем эти проблемы будут решены. Ведь речь идет о людях, интересы которых — превыше всего.

Беседа вел В. СИНИЦЫН.

Разговор

За «круглым столом»

ОРИЕНТИР — НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

После Сорочино немногим более пятнадцати лет. Своим возникновением он обязан строительству здесь, на месте бывшего Сорочина Луга, Бийского оптичного лесоперерабатывающего комбината. Над рекой поднялся производственный корпус, десятки многоэтажных домов, клуб, почта, магазины, детские сады... Словом, все, что необходимо для повседневной жизни шести тысяч сорочинцев. Пятьдесят пять их представителей составляют поселковый Совет народных депутатов. По итогам соревнования за умение хозяйствовало и воспитательную работу ему присуждено третье место в крае. О нынешних делах и заботах сельского органа народолюбия рассказывают за «круглым столом» председатель исполкома К. А. Гавриков, член исполкома директор комбината А. В. Зайцев, депутат поселкового совета секретарь парткома комбината Г. А. Суслин, депутат краевого Совета оператор по красочной линии Г. П. Чирков.

А. В. Зайцев: 27 депутатов — коммунисты, Георгий Александрович возглавляет нашу партийную группу.

К. А. Гавриков: Поселковый Совет у нас объединяет усилия всех жителей и направляет их на главное: чтобы поселок рос и благоустроивался, чтобы людям его удобно было жить, продуктивно работать, хорошо отдыхать. Наш верный ориентир в многочисленных хлопотах и заботах — наказы избирателей.

Г. П. Чирков: Иначе говоря, поселковый штаб постоянно озачлен тем, чтобы выполнял государственный план, были обеспечены люди жильем, необходимыми продуктами питания, различными товарами...

Корр.: Вот давайте и начнем с жилья.

К. А. Гавриков: Тогда слово руководителю нашего ведущего предприятия.

А. В. Зайцев: В среднем Сорочино растет на 16 квартир в год. Ничего, правда, намечено сдать только двенадцать (шесть двухквартирных домов).

Для индивидуальных застройщиков выделяем ссуды, помогаем им лесом и по возможности другими материалами, транспортом.

К. А. Гавриков: За 1981—1982 годы индивидуальным застройщикам исполком выделил 32 земельных участка — дома на них уже поставлены.

Г. П. Чирков: Активно строятся не только дома, но и садовые дачи, гаражи, где обязательно есть погреба для хранения картофеля, овощей, солений и варений...

К. А. Гавриков: Особенность нашего поселка в том, что, несмотря на преимущественно городской образ жизни (многоэтажные здания со всеми удобствами), люди здесь ближе к природе, к земле. А отсюда и тяга к разведению скота, желанию держать птиц. Исполком всячески это поощряет. Еще в 1980 году мы выделили желающим земельные участки под сараи для мелкого скота и птицы. В результате 462 семьи теперь держат свиней, кур, кроликов. Поддержку ведь идет о жильцах многоквартирных домов! (Сейчас подобные участки выделяются)

Уроение Туок — трудное, понасть сюда можно только верхом. Но яковлю не чувствуют себя оторванными от жизни. Их труд и быт — в центре внимания партийного комитета хозяйства. На стояние уже бывали члены идеологического звена.

По итогам соревнования в минувшем сезоне В. С. Кадьдолов и В. С. Козеняшев были признаны лучшими животноводов совхоза. Они обеспечили стопроцентную сохранность животных, почти в полтора раза перевыполнили план по приростам. Не менее напряженные обязательства приняли они и на нынешнюю зимовку.

А. ИВАШКИН.

жайшее время количество кооперативных салонов еще больше увеличим.

Не стоит в стороне сельхозполюк и от обеспечения владельцев скота и птицы комбикормами. Мы получаем их через Бийское объединение «Продтовары». Если в 1980 году питательных смесей сорочинцы получали девять тонн, то с начала нынешнего уже 35, и это не предел. Транспортом для доставки комбикормов выделяет, естественно, комбинат.

Корр.: При таком интенсивном хозяйствовании обязательно должны появляться излишки овощей, фруктов, ягод, мяса. Что делается для того, чтобы они были использованы по-хозяйски?

А. В. Зайцев: В свое время, являясь восторженным изобретателем, мы построили в центре поселка павильон, давший начало своеобразному микрорайону. Торговля здесь идет оживленная, поскольку в Сорочине, а особенно в близлежащем поселке завода Сельхозтехники, много молодых семей. Кстати, последний так и называется: Молодежный.

Г. А. Суслин: Но теперь павильон уже не удовлетворяет жителей, и комбинат выполняет заказ о строительстве кооперативного магазина.

А. В. Зайцев: Уже идет отделка помещения, скоро магазин примет первых покупателей.

Г. П. Чирков: И поставщиков. Ведь мясо, овощи и фрукты сюда будут поступать от жителей Сорочина и окрестных сел. Посмотрите, как «обжили» они павильон, и это понятно: зачем ехать за десятком километров, когда рынок рядом. Думаю, что и магазину обеспечена такая же популярность, тем более, что закуп сельхозпродуктов он будет вести круглый год.

К. А. Гавриков: Магазины ошумели улучшить снабжение населения продуктами питания, особенно мясом.

Корр.: Обращает у вас на себя внимание порядок на улицах поселка, единый стиль в оформлении зданий?

К. А. Гавриков: Это заслуга нашей комиссии по благоустройству во главе с депутатом М. А. Соколовой, начальником планового отдела комбината. Под ее началом такие компетентные специалисты, как начальник ЖКО предприятия, врач... Вообще, благоустройство — одна из главных задач поселка. Весь поселок разбит на участки, за каждым закреплены ответственные лица. Они регулярно отчитываются перед комиссией.

Г. А. Суслин: И работники милиции в этом помогают. Сами жители охотно откликаются на призыв поддерживать чистоту дворов и улиц. Мы регулярно проводим конкурсы на лучшую усадьбу. В прошлом году, например, лучшей признала усадьба участника Великой Отечественной войны А. И. Тимофеева. Уже в этом году сорочники высадили на улицах 1.250 кустов и деревьев.

Что же касается единого стиля в оформлении, то это — результат деятельности нашего архитектора (должность недавно выделена на комбинате). Все разработанные им планы и эскизы утверждаются на исполком.

К. А. Гавриков: Для воспитательной работы среди населения у нас есть все необходимое: один из лучших клубов, агитплощадки, спортивный комплекс. Ежегодно проводим по нескольким массовым мероприятиям, например, проводы зимы, День защиты детей и другие.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.

Реконструкция — путь к эффективности СВОИМИ СИЛАМИ

Успешно несет ударную трудовую вахту в честь 60-летия СССР коллектив Бийского ордена Трудового Красного Знамени маслосыркомбината. В первом квартале он стал победителем районного социалистического соревнования, а во втором — и городского. Эти успехи закрепляются. Они говорят о слаженности действий многочисленных подразделений предприятия, об их высокой технической готовности, достигнутой благодаря планомерной реконструкции.

Современное предприятие не может обойтись без обновления технической базы, инфраструктуры, а значит, без строительства. Вот почему наш комбинат — это и обширная строительная площадка, раскинувшаяся по районам Бийского куста. Назову лишь некоторые из наиболее важных объектов. Быстринский завод (Красногорский район) строит новый производственный корпус, рассчитанный на переработку пятидвух тонн молока в сутки. Быстринский — мощные котельные. На головном предприятии в Бийске заканчивается сооружение нового цеха мороженого на шесть тонн продукции в смену. Реконструируется пех плавленых сыров, заложен дом на девятую квартиру... А на очереди — генеральная реконструкция, предусматривающая строительство нового цеха по выпуску сыров «швейцарский» и «советский» мощностью пятнадцать тонн в смену, цеха по производству сухой сыrovотки. Намечены сооружение мощной котельной, реконструкция холодильной хозяйства, строительство административно-бытового корпуса... В планах еще есть трехэтажное здание профилактория, летний сад, теплица...

Отметим важную деталь: большинство из названных объектов, особенно на периферии, комбинат возводит собственными силами. Для этого организовал строительный участок, насчитывающий уже семьдесят человек. Скоро он освоит все права цеха. База участка расположена в Бийске. Она включает в себя столовую, мастерскую, бетоно-

строительством ставит увеличенные мощности своей базы.

Словом, есть проблемы, решение которых в основном зависит от нас самих. Но есть и такие, справиться с которыми мы не в состоянии. В первую очередь это относится к нехватке автомобильной Бийской автобазе Алтайского края. Ввиду этого она не может обеспечить даже вывозку продукции с периферийных заводов комбината. А ведь строительство — это дополнительные нагрузки на автотранспорт. Только для нормального хода работ на нашем девятиэтажном доме ежедневно требуется минимум пять автомашин. Столько нам, конечно же, не выделяет, а потому строительство идет медленно. Очень нужен такой мобильный грузоподъемный механизм, как автокран.

Думается, что краевое управление молочной промышленности возьмет все это на заметку. К концу пятилетия наш комбинат должен значительно увеличить объемы производства, что без интенсивного строительства и реконструкции невозможно.

В. ШИВАЙЛО, заместитель директора Бийского маслосыркомбината по капитальному строительству, г. Бийск.

О ПЕРЕНОСЕ ОТКРЫТИЯ СЕДЬМОЙ СЕССИИ ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА

Президиум Верховного Совета СССР сообщает, что открытие седьмой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва переносится на 23 ноября 1982 года.

Обязательства будут выполнены

Открытое всем ветрам трюмное Туок. Сюда перевезли сейчас стадо яковды совхоза «Шебалинский». В. С. Кадьдолов и В. С. Козеняшев, как свою ладонь, изучили они горные пастбища, хорошо знают повадки четвероногих подопечных. Животные в основном с успехом добывают пищу из-под снега, но слабые нуждаются в подкормке. Вот почему Кадьдолов и Козеняшев летом заготовили здесь страховой запас сена.

Уроение Туок — трудное, понасть сюда можно только верхом. Но яковлю не чувствуют себя оторванными от жизни. Их труд и быт — в центре внимания партийного комитета хозяйства. На стояние уже бывали члены идеологического звена.

А. ИВАШКИН.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Трудятся животноводы колхоза «Родина» на дорщивании молодняка крупного рогатого скота. С начала года они получили валового привеса животных больше, чем планировалось. При плане 371 они получили 432 центнера привеса молока крупного рогатого скота. Среднесуточный привес животных с начала года составил 668 граммов.

Успехи стали возможны во многом благодаря мастерству, добросовестности людей. Теперь у животноводов есть полная уверенность, что они досрочно выполнят годовой план получения валового привеса.

А. ФЕДЯНИН, главный зоотехник колхоза «Родина», Советский район.

ИТОГИ ВАХТЫ

Подведены очередные итоги ударной вахты в честь 60-летия образования СССР на Барнаульском шинном заводе. Среди цехов наибольшего успеха добился коллектив второго сорочного цеха, сравнившийся с выполнением декаданского плана на 109,2 процента. Своей устойчивой ритмичной работой сорочники поныне создавали благоприятные условия для выполнения плановых заданий смежникам.

Среди смен отличился смежники на «Г» каландравого цеха, возглавляемая старшим мастером А. Заборских. Здесь пока удается выполнять плана за декаду составив 117 процентов. А среди бригад самую высокую выработку показал коллектив С. Чубарова тоже из каландравого цеха. В сорочном цехе №2 в сентябре семь передовиков производства рапортовали о выполнении годовых планов. Среди них С. Аверьянов, Г. Шахбазов, Ф. Крючков.

Горно-Алтайская авт. обл.

